Анонс программы 
профессиональной переподготовки 
«Юриспруденция в сфере строительства и эксплуатации ОКС»

Образовательная программа профессиональной переподготовки «Юриспруденция в сфере строительства и эксплуатации ОКС» разработана на основе новейших редакций профессиональных стандартов и федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 40.03.01 «Юриспруденция». 
Сфера регулирования отношений в сфере строительства и эксплуатации ОКС является важнейшей областью экономической деятельности, поэтому потребность в юристах, специализирующихся в области «девелопорского» права, возрастает с каждым годом. 
Юридические услуги в сфере строительства – одни из самых востребованных. Правовая помощь необходима всем участникам строительной отрасли: заказчикам, подрядчикам, поставщикам строительных материалов, проектным организациям, инвестиционным компаниям и частным инвесторам. Неважно, это строительство частного дома или современного стадиона, покупка недвижимости или только его аренда – сбор, оформление и утверждение документов требует специальных знаний. Лучше всех с подобной работой справятся юристы специализирующиеся в области строительства и недвижимости.
Правовое сопровождение в сфере строительства и недвижимости требует от юриста не только юридических, но и специальных знаний. Он должен одинаково хорошо разбираться и в градостроительном кодексе, и в строительных тонкостях. Поэтому стоит обратить особое внимание не на юридические, а на строительные и технические вузы, где реализуется специализированные юридические программы. Практика в таких вузах связана со строительным сектором, а в программу обучения входят дополнительные строительные дисциплины или спецкурсы. 
[bookmark: _GoBack]Слушатели изучают целый блок дисциплин, связанных со строительной отраслью: градостроительное право; правовые основы деятельности контрольно-надзорных органов государственной власти (в сфере архитектуры, строительства и реставрации); транспортное право; земельное право; экологическое право; нормативно-правовое регулирование безопасности строительства и эксплуатации зданий и сооружений; правовые основы метрологии, стандартизации и сертификации.
В результате обучения осваиваются следующие профессиональные компетенции:
- подготовка нормативно-правовых актов; 
- обоснование и принятие решений и совершение действий, связанных с реализацией правовых норм; 
- составление юридических документов; 
- обеспечение законности, правопорядка, безопасности личности, общества и государства; 
- защита частной, государственной, муниципальной и иных форм собственности; 
- предупреждение, пресечение, выявление, раскрытие и расследование правонарушений;
- защита прав и законных интересов граждан и юридических лиц; 
- оказание юридической помощи, консультирование по вопросам права;
- осуществление правовой экспертизы документов; 
- осуществление организационно-управленческих функций; 
- проведение исследований по правовым проблемам; 
- умение разрешать сложные практические ситуации и работать в команде, применяя полученные практические навыки и теоретические знания по всем отраслям права и смежным дисциплинам;
- юридически грамотной устной и письменной речи, деловых коммуникаций (в том числе на английском языке) и подготовки юридических текстов.
Форма обучения: с отрывом и без отрыва от работы (вечерняя/выходного дня).
Продолжительность обучения составляет 4-6 месяцев.
По окончании программы выдается Диплом о профессиональной переподготовке Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный технический университет». Выпускникам программы присваивается квалификация «юрист» со специализацией «Юриспруденция в сфере строительства и эксплуатации ОКС».

Контактная информация:

Образовательный центр Волгоградского государственного технического университета «Прикладное правоведение»
Адрес: 400005, г. Волгоград, пр. Ленина, 28, Волгоградский государственный технический университет, главный учебный корпус, ауд. 332;
Тел.: + 7 905 399 94 53; +7 (8442) 24-80-82;
Email: pravo@vstu.ru
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