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Вводная часть.

В данном методическом пособии используются понятия:

Внешнеэкономическая деятельность - внешнеторговая, инвестиционная и иная деятельность, включая производственную кооперацию, в области международного обмена товарами, информацией, работами, услугами, результатами интеллектуальной деятельности (правами на них).

Внутривузовский порядок экспортного контроля - это комплекс мер, осуществляемых руководством ВолгГТУ и его структурными подразделениями, направленных на то, чтобы экспорт материалов, оборудования, технологий, научно-технической информации и услуг, и принятие решений в этой области осуществлялись при неукоснительном соблюдении законодательства РФ.

Идентификация контролируемых товаров и технологий - установление соответствия конкретных сырья, материалов, оборудования, научно-технической информации, работ, услуг, результатов интеллектуальной деятельности, являющихся объектами внешнеэкономической деятельности, товарам и технологиям, включенным в контрольные списки.

Иностранные лица - юридические лица и организации в иной организационно-правовой форме, гражданская правоспособность которых определяется по праву иностранного государства, в котором они учреждены; физические лица, гражданская правоспособность и гражданская дееспособность которых определяется по праву иностранного государства, гражданами которого они являются, и лица без гражданства, гражданская дееспособность которых определяется по праву иностранного государства, в котором данные лица имеют постоянное место жительства.

Международное сотрудничество - объективный процесс развития       многообразных экономических и научно-технических связей между      отдельными странами, группами стран на принципах независимости,         равноправия и взаимной выгоды сторон.

Объекты экспортного контроля - товары, информация, работы, услуги и результаты интеллектуальной деятельности (права на них), которые могут быть использованы при создании оружия массового поражения, средств его доставки, иных видов вооружения и военной техники либо при подготовке и (или) совершении террористических актов и в отношении которых законодательством РФ установлен экспортный контроль, включая продукцию, подлежащую экспортному контролю в рамках "всеобъемлющего контроля".

Оружие массового поражения - ядерное, химическое, бактериологическое(биологическое) и токсинное оружие.

Продукция, являющаяся особо опасной в части подготовки и (или) совершения террористических актов, - технические устройства либо ядовитые, отравляющие, взрывчатые, радиоактивные или другие вещества, которые в случае их использования при подготовке и (или) совершении террористических актов создают реальную угрозу жизни или здоровью людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, сопоставимых с последствиями применения оружия массового поражения.

Российские участники внешнеэкономической деятельности - осуществляющие внешнеэкономическую деятельность или перемещающие товары, информацию, результаты интеллектуальной деятельности (права на них) через таможенную границу РФ юридические лица, созданные в соответствии с законодательством РФ, и физические лица, являющиеся гражданами РФ или получившими вид на жительство в РФ иностранными гражданами, в том числе физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей в соответствии с законодательством РФ.

Средства доставки - ракеты и беспилотные летательные аппараты, способные доставлять оружие массового поражения.

Структурные подразделения университета - факультеты головного вуза в г. Волгограде и филиалы, осуществляющие по доверенности университета правомочия юридического лица: Волжский политехнический институт, Камышинский технологический институт, технопарк «Волжский научно-технический комплекс».

Экспортный контроль - комплекс мер, обеспечивающих реализацию установленного Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами РФ порядка осуществления внешнеэкономической деятельности в отношении товаров, информации, работ, услуг, результатов интеллектуальной деятельности (прав на них), которые могут быть использованы при создании оружия массового поражения, средств его доставки, иных видов вооружения и военной техники либо при подготовке и (или) совершении террористических актов.  

Основная часть

В Российской Федерации сложилась значительная группа организаций, постоянно занимающихся внешнеэкономической деятельностью. В большинстве этих организаций существуют отделы внешнеэкономической деятельности, заключающие международные контракты. Однако, регулярно приходится сталкиваться, что несмотря на высокий уровень квалификации сотрудников этих отделов, часто они имеют слабое представление о том, что многие товары и технологии имеют двойное применение. Речь идет о контролируемых товарах и технологиях, которые в большинстве случаев, имеют гражданское назначение, но могут быть использованы и в военных целях. Вот несколько простых примеров, позволяющих понять разницу использования товара двойного назначения для гражданских и военных целей: речь может идти о компьютере, программном обеспечении, электронном или механическом узле, вирусе или химическом веществе и т.д.  Для разработки или производства вооружения могут использоваться не только какие-то специальные материалы, станки, научно-техническая информация, но и самые обычные "гражданские" изделия и технологии - товары двойного назначения, то есть те товары и технологии, которые могут быть использованы как в гражданских так и в военных целях. Контроль всех экспортных сделок, которые могут обнаружить хоть какую-либо взаимосвязь с оружием невозможен, так как придется контролировать огромное количество гражданских экспортных сделок. Таким образом, законодательство в области экспортного контроля должно находиться на "золотой" середине: с одной стороны не препятствовать экспорту гражданских товаров и технологий, а с другой контролировать те операции, которые могут представлять собой угрозу для безопасности и мира. Законодательство не в состоянии регламентировать особенности каждой конкретной внешнеэкономической операции, оно сформулировано в общем виде, как правило, ужесточая требования к проведению "подозрительных" операций. Каждое государство, разрабатывая национальную систему экспортного контроля, стремится найти компромисс между своими международными обязательствами, необходимостью уменьшения глобальных угроз и интересами собственной промышленности.   

Поскольку под действие экспортного контроля попадает в первую очередь высокотехнологичная продукция и передовые технологии, значимость этого инструмента государственного регулирования возрастает с ускорением темпов научно-технического прогресса. В последнее время прослеживается тенденция использования государствами национальной системы экспортного контроля в целях защиты национальной промышленности и получения конкурентных преимуществ на мировом рынке. При этом необходимо иметь в виду, что поскольку под контроль в первую очередь попадают поставки высокотехнологичной продукции и международное сотрудничество в области передовых разработок прикладной науки, "неумеренное" использование этого механизма государственного регулирования может сдерживать развитие национальной научной и технологической базы, т.е. тех компонентов, которые в современных условиях являются ключевыми с точки зрения положения страны в мировой экономике. 

 Порядок экспортного контроля представляет собой мероприятия организационного, административного, информационного характера, осуществляемые организациями в целях соблюдения правил экспортного контроля.

Организационные мероприятия - установленное на уровне организации регламентирование действий сотрудников при проведении переговоров, заключении и реализации внешнеэкономических операций, обеспечивающее соблюдение законодательства в области экспортного контроля (приказы, инструкции).

Административные мероприятия - установление в соответствии с трудовым, административным, гражданским, уголовным законодательством РФ наказаний за нарушение порядка деятельности организации при осуществлении внешнеэкономических операций.

Информационные мероприятия - определение правил, обеспечивающих информационный обмен с государственными органами по вопросам экспортного контроля, а также установление обязанностей сотрудников по поддержанию актуальности имеющейся в организации информации о действующих правилах и требованиях экспортного контроля, обучение и повышение квалификации сотрудников.

Создание порядка экспортного контроля не освобождает организацию от уголовной, гражданско-правовой и иной ответственности в случае нарушений ими требований законодательства РФ, однако позволяет в значительной мере снизить риск подобных нарушений.

Волгоградский государственный технический университет следует принципам государственной политики в области экспортного контроля, отраженным в ст. 5 ФЗ от 18.07.99 № 183-ФЗ"Об экспортном контроле" и включающим в себя:

-добросовестность выполнения международных обязательств РФ в области нераспространения оружия массового поражения, средств его доставки, а так же в области контроля за экспортом продукции военного и двойного назначения;

-законность, гласность и доступность информации по вопросам экспортного контроля;

-приоритет интересов безопасности государства;

-осуществление экспортного контроля только в той мере, в какой это необходимо для достижения его целей;

-единство таможенной территории РФ;

-гармонизация процедур и правил экспортного контроля с общепризнанными международными нормами и практикой;

-взаимодействие с международными организациями и иностранными государствами в области экспортного контроля в целях укрепления международной безопасности и стабильности, предотвращения распространения оружия массового поражения и средств его доставки.        

Волгоградский государственный технический университет осуществляет международное сотрудничество в области высшего, после вузовского и дополнительного профессионального образования, преподавательской деятельности, научно-исследовательских и иных работ. Международное сотрудничество и внешнеэкономическая деятельность университета включает подготовку специалистов, педагогических и научных кадров из числа иностранных граждан, их переподготовку, стажировку и повышение квалификации; организацию в Российской Федерации и за рубежом учебных курсов, в том числе курсов по изучению русского языка; прием в университет иностранных граждан и направления за границу университетских преподавателей, научных сотрудников, студентов, аспирантов, докторантов; проведение совместно с зарубежными организациями и учреждениями исследований и разработок, публикацию и внедрение их результатов; коммерческое использование интеллектуального потенциала университета на внешнем рынке; использование для внешнеэкономической деятельности научно-технической и производственной базы университета; сотрудничество в области издательской деятельности и полиграфии.

Международное сотрудничество и внешнеэкономическая деятельность университета предусматривает:

оказание содействия профессорско-преподавательскому составу, студентам, аспирантам, докторантам университета в реализации планов сотрудничества с зарубежными образовательными, научными и производственными организациями в интересах университета, в том числе поддержки их стремления участвовать в конкурсах международных фондов и организаций на получение грантов;

организацию международных конференций и симпозиумов, содействие участию сотрудников университета в международных конференциях, семинарах, как на территории России, так и за рубежом, организацию чтений лекций российскими и иностранными специалистами;

участие в международных ассоциациях, объединениях, центрах, государственных и неправительственных международных организациях;

 заключение с иностранными партнерами договоров о совместной образовательной, научной, педагогической, просветительской, производственной деятельности, культурном сотрудничестве;

создание с участием иностранных партнеров структурных подразделений и субъектов международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности (зарубежные представительства, совместные предприятия, учебно-научные центры и т.д.(

участие в международных связях в области подготовки, профессиональной переподготовки и повышения квалификации специалистов и научно-педагогических кадров, научных исследованиях, производственной деятельности, создания и расширения материальной базы, организации семинаров, конференций, симпозиумов, совещаний, конкурсов;

заключение контрактов и осуществление коммерческих операций с российскими внешнеэкономическими организациями, совместными предприятиями, иностранными организациями и предприятиями.

В целях соблюдения в Волгоградском государственном техническом университете требований и норм законодательства Российской Федерации в сфере экспортного контроля, в том числе при осуществлении университетом международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности в отношении товаров, информации, работ, услуг, которые могут быть использованы при создании оружия массового поражения, средств его доставки, иных видов вооружения и военной техники  либо при подготовке и (или) совершении террористических актов создан  порядок экспортного контроля. Работа порядка экспортного контроля регламентирована Положением о  порядке экспортного контроля, которое введено в действие приказом ректора ВолгГТУ от 10.08.10 года № 350. Основной целью создания  Положения о  порядке экспортного контроля  является разработка     организационно-правового механизма обеспечения порядка экспортного контроля в Волгоградском государственном техническом университете в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 

 Положение регламентирует соблюдение в Волгоградском                      государственном техническом университете требований и норм                    Федерального закона от 18.07.1999 № 183-ФЗ «Об экспортном контроле» и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации. 

С целью обеспечения эффективного (полномасштабного)              экспортного контроля в Волгоградском государственном техническом          университете действует двухуровневый порядок экспортного контроля. 

       1-й уровень экспортного контроля

В структурных подразделениях университета по представлению их      руководителей приказом ректора утверждается состав групп экспортного контроля (подкомиссий внутривузовской комиссии экспортного контроля), задачами которых являются: 

          - оформление заключений на научные материалы, предназначенные для открытого опубликования и вывоза за рубеж;

        - рассмотрение авторефератов кандидатских (докторских) диссертаций на наличие в них информации, подпадающей под действие экспортного контроля, до размещения их на сайте университета;

-подготовка вопросов и соответствующих материалов для              рассмотрения на заседаниях внутривузовской комиссии экспортного               контроля (ВКЭК); 

-оформление протоколов заседаний групп экспортного контроля и иной документации структурного подразделения по вопросам экспортного контроля.

Статьи, доклады, научные материалы, информация которых относится к фундаментальным научным исследованиям, рассматривается только на заседаниях групп экспортного контроля структурных подразделений университета.

Группы экспортного контроля структурных подразделений  располагают полными текстами нормативных актов, регулирующих вопросы экспортного контроля (материалы могут храниться в электронном виде).

Руководство группой экспортного контроля структурного               подразделения осуществляет председатель группы экспортного контроля -    должностное лицо, ответственное за вопросы экспортного контроля                в подразделении.

В случае временного отсутствия председателя группы его обязанности             исполняет другой член группы экспортного контроля, назначенный              руководителем структурного подразделения.

        Член группы экспортного контроля, исполняющий обязанности секретаря группы:

-информирует членов группы о времени, месте и повестке дня            заседания группы;

-отвечает за своевременную и качественную подготовку вопросов, рассматриваемых на заседаниях группы; 

-ведет протокол заседания группы;

-доводит решения группы до заявителей;

-отвечает за учет и хранение документов и материалов, отражающих результаты работы группы.

         Ежегодные отчеты о результатах работы группы экспортного контроля направляют  для рассмотрения на заседании ВКЭК ВолгГТУ до 1 февраля следующего за отчетным года.

 2-й уровень экспортного контроля

Приказом ректора университета от 10.08.10 № 350  утверждено Положение о внутривузовской  комиссии экспортного контроля (ВКЭК), которое регламентирует работу комиссии. 

Основными целями ВКЭК как элемента государственной системы       экспортного контроля являются:

-защита интересов Российской Федерации;

-реализация требований международных договоров Российской       Федерации   в области нераспространения оружия массового поражения, средств его  доставки, а также в области контроля за экспортом продукции военного и двойного назначения;

-создание условий для интеграции экономики Российской Федерации              в мировую экономику;

-противодействие международному терроризму.

Основными задачами ВКЭК как элемента внутривузовской системы экспортного университета являются:

-формирование единой политики университета в области контроля     за экспортом товаров, технологий,  услуг в области образования;

-принятие решений о возможности или невозможности осуществления конкретных мероприятий международной деятельности университета, исходя из их соответствия требованиям экспортного контроля;

-обеспечение  действенного механизма контроля за соблюдением структурными подразделениями университета требований и норм экспортного контроля (Федеральный закон от 18.07.99 №183-ФЗ                 "Об экспортном контроле") в ходе международного сотрудничества                        и внешнеэкономической деятельности. 

В соответствии с основными задачами предметом рассмотрения ВКЭК являются следующие вопросы: 

-возможность открытого опубликования и вывоза за рубеж материалов, в отношении которых в группах экспортного контроля               не сложилось однозначного мнения;

-прием иностранных граждан на обучение по специальностям,             в процессе обучения по которым  возможна передача информации                  и технологий, подлежащих экспортному контролю;

-возможность заключения контрактов, соглашений, договоров              о намерениях на поставку продукции, оказание научно-исследовательских услуг, передачу информации научного и другого характера;

-рассмотрение проектов учебных планов и рабочих программ              по дисциплинам обучения иностранных студентов;

-подготовка комплекта документов, необходимых для получения установленным порядком экспортных лицензий или иных разрешений, выдаваемых компетентными государственными органами.

Персональный состав комиссии утверждается приказом ректора              университета.

Комиссия состоит из председателя, заместителей председателя,           секретаря и членов комиссии. 

Председателем комиссии является первый проректор - проректор       по научной работе.

Заместителями председателя комиссии являются проректор  по учебной работе, курирующий вопросы международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности, и начальник управления                 коммерциализации  результатов интеллектуальной деятельности (УКРИД),   в структуру  которого входит сектор экспортного контроля.

Секретарем комиссии является аналитик сектора экспортного    контроля УКРИД университета. 

Членами комиссии являются председатели и эксперты групп экспортного контроля структурных подразделений университета.

Председатель комиссии руководит работой ВКЭК и несет                 ответственность за выполнение возложенных на нее задач. В отсутствие председателя работой ВКЭК руководит один из его заместителей.

Члены комиссии организуют работу по проведению экспертизы  представляемых документов, отвечают за организацию работ по своевременной и качественной подготовке заключений по рассматриваемым на заседаниях комиссии вопросам. 

Секретарь комиссии информирует членов комиссии о времени, месте и повестке дня заседания, ведет учет поступающих документов и протоколы заседаний ВКЭК, контролирует установленные председателем сроки           исполнения решений комиссии, готовит годовой отчет о ее работе.

Заседания ВКЭК проводятся не реже одного раза в 6 месяцев либо   по мере необходимости, устанавливаемой председателем ВКЭК, и считаются правомочными, если на них присутствуют более половины членов комиссии.             Заседание комиссии ведет председатель комиссии. Решения комиссии      принимаются открытым  голосованием простым большинством голосов   присутствующих на заседании членов комиссии (с учетом мнения                отсутствующих).  При равенстве голосов принятым считается решение,        за которое проголосовал председательствующий на заседании.  В случае     несогласия с принятым решением член комиссии вправе письменно изложить свое мнение, которое подлежит обязательному приобщению к протоколу    заседания. По результатам рассмотрения вопросов на заседаниях ВКЭК   принимаются решения, которые оформляются протоколами. Протоколы     заседаний подписываются председателем комиссии (в его отсутствие -        заместителем) и секретарем комиссии. Вопросы, решения по которым          по  какой-либо причине не приняты, направляются на повторное        рассмотрение. 

В случае вынесения Комиссией заключения о том, что при выполнении какого-либо контракта, опубликовании научной статьи, или передаче научного отчета может быть нанесен ущерб государственным интересам Российской Федерации, настоящий контракт не может быть заключен, а научная статья или научный отчет не могут быть направлены в оргкомитет международной конференции или заказчику.

ВКЭК в соответствии с возложенными на нее задачами имеет  право:

-привлекать при необходимости ведущих ученых и специалистов           к участию в работе комиссии для проведения экспертизы представляемых материалов;

-запрашивать от структурных подразделений ВолгГТУ информацию, необходимую для выполнения возложенных на ВКЭК задач;

-вносить изменения и дополнения в должностные инструкции         специалистов, связанных с экспортной деятельностью;

-обращаться к руководству университета с инициативой                   приостановления внешнеэкономических сделок в случае возникновения     обстоятельств, способных привести к нарушению университетом                 законодательства РФ в области экспортного контроля.

В целях усиления контроля за соблюдением установленных ограничений на экспорт товаров, оборудования, материалов и технологий, а также услуг в области образования, которые зарубежными заказчиками могут быть использованы для создания, либо эксплуатации ядерного, химического и биологического оружия или ракетных средств их доставки, а также при подготовке или совершении террористических актов в университете создан сектор экспортного контроля управления коммерциализации интеллектуальной деятельности. 

Сектор экспортного контроля является постоянно действующим органом внутривузовской системы экспортного контроля и координатором действий двух уровней системы экспортного контроля университета. 

Сектор экспортного контроля обеспечивает выполнение следующих функций:

- учет поступающих в адрес университета нормативно-правовых актов и иных документов, регламентирующих его деятельность в сфере  экспортного контроля;


- отслеживание изменений законодательства по вопросам  экспортного контроля, участие в разработке  локальных актов университета;

- подготовка пакетов документов, необходимых для получения                  установленном порядке лицензий или специальных разрешений на             осуществление университетом и его структурными подразделениями        международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности;

-  разработка планов и перечней проводимых в университете мероприятий в сфере экспортного контроля, образцов и форм заключений актов, иных разрешительных документов; 

- обеспечение контроля своевременности и правильности оформления группами экспортного контроля разрешительных документов на научные материалы, предназначенные для открытого опубликования; 

-   оказание  методической, консультативной и практической помощи группам экспортного контроля структурных подразделений университета;

- проведение  регулярных занятий в группах экспортного контроля по правилам и процедурам, предусмотренным внутривузовской системой экспортного контроля; 

- организация плановых проверок групп экспортного контроля, оформление соответствующих документов по их результатам;

- участие в заседаниях внутривузовской комиссии экспортного контроля, оформление протоколов и иных документов, отражающих результаты ее деятельности

Сектор экспортного контроля осуществляет методическое руководство и контроль за международным сотрудничеством и внешнеэкономической деятельностью структурных подразделений университета в части соблюдения ими требований экспортного контроля. 

Должностным лицам структурных подразделений вменяется в обязанности информировать сектор экспортного контроля о любых ставших им известными нарушениях законодательства Российской Федерации, а также обстоятельствах, которые могут привести к таким нарушениям.

В целях повышения эффективности внутривузовской системы экспортного контроля работа структурных подразделений, занимающихся международным сотрудничеством и внешнеэкономической деятельностью, подвергается регулярным проверкам со стороны сектора экспортного контроля.

В процессе проверки контролируются наличие, полнота и правильность ведения документации, относящейся к экспортному контролю, регистрации и учета экспортных заказов.

Периодичность проверок устанавливается в зависимости от объемов и частоты осуществления экспортных операций, характера экспортируемой продукции и других факторов, но не реже одного раза в год.

Достижение целей экспортного контроля происходит при помощи идентификации материалов, оборудования, сырья, научно-технической информации, работ, услуг, результатов интеллектуальной деятельности. Порядок проведения идентификации в ВолгГТУ определяется инструкцией о порядке проведения идентификации материалов, предназначенных для открытого опубликования и вывоза за рубеж.  В соответствии с действующим законодательством в области экспортного контроля в случае опубликования за рубежом, передачи текстов докладов (тезисов докладов) и сообщений для оглашения на международных и внутрироссийских (если на них предполагается участие иностранных граждан) конференциях, симпозиумах и п.п. мероприятиях, участия в международных выставках, размещения в сети Интернет проводится независимая идентификационная экспертиза (идентификация) в отношении товаров, информации, работ, услуг, результатов интеллектуальной деятельности. 

Под идентификацией понимается установление соответствия конкретных материалов, оборудования, сырья, научно-технической информации, работ, услуг, результатов интеллектуальной деятельности   включенным в контрольные списки, утвержденными  указами Президента РФ. Попадание товара и технологии под экспортный контроль основывается в первую очередь на их технических, физических, химических и прочих параметрах и характеристиках, а также на возможности их использования для создания оружия массового поражения, средств его доставки, иных видов вооружения и военной техники. Идентификация является обязанностью российского участника ВЭД. Российский участник ВЭД вправе провести идентификацию сам либо поручить проведение идентификации организации, получившей специальное разрешение на осуществление деятельности по проведению независимой идентификационной экспертизы контролируемых товаров и технологий, заключив с ней соответствующий договор. Идентификация требует соблюдения следующих элементов:

объективность и всесторонняя оценка при рассмотрении объекта и представленных на него документов;

техническая грамотность и специализация экспертов;

выдача обоснованного и аргументированного заключения.

Одним из основополагающих элементов национальной системы экспортного контроля являются списки товаров и технологий двойного использования, подпадающие под действие экспортного контроля (контрольные списки). В РФ официально приняты и действуют шесть контрольных списков по видам контролируемых товаров и технологий в соответствии с контрольными списками международных контрольных режимов.  

1. ИС - Список ядерных материалов, оборудования, специальных неядерных материалов и соответствующих технологий, подпадающих под экспортный контроль ( указ Президента РФ № 202 от 14.02.1996).

2. ЯО - Список оборудования и материалов двойного назначения и соответствующих технологий, применяемых в ядерных целях, в отношении которых осуществляется экспортный контроль (указ Президента РФ № 36 от 14.01.2003).

3. РО - Список оборудования, материалов, технологий, которые могут быть использованы при создании ракетного оружия и в отношении которых установлен экспортный контроль (указ Президента РФ № 1005 от 08.08.2001).

4. ДН - Список товаров и технологий двойного назначения, которые могут быть использованы при создании вооружения и военной техники и в отношении которых осуществляется экспортный контроль (указ Президента РФ № 580 от 05.05.2004).

5. ХО - Список химикатов, оборудования и технологий, которые могут быть использованы при создании химического оружия и в отношении которых установлен экспортный контроль (указ Президента РФ № 1082 от 28.08.2001).

6. БО - Список микроорганизмов, токсинов, оборудования и технологий, подлежащих экспортному контролю (указ Президента РФ № 1083 от 20.08.2007).

Эксперты в области экспортного контроля, а также специалисты предприятий и организаций, выпускающих широкую номенклатуру товаров и технологий двойного назначения, проводят поиск товара и технологии по спискам с помощью специального инструментария - Алфавитно-предметный указатель, Перечень кодов Товарной Номенклатуры  внешнеэкономической деятельности (ТН ВЭД), используемых в контрольных списках, поисковые системы. Принадлежность конкретного товара и технологии к продукции, подлежащей экспортному контролю, определяется соответствием его технических характеристик техническому описанию и коду ТН ВЭД, приведенным в контрольных списках. 

Огромное значение для экспортного контроля имеет передача информации, которая может быть осуществлена множеством путей. Сейчас экспортному контролю информации уделяется все большее внимание.

В российских нормативных документах по экспортному контролю дается определение термина "технология" - это специальная информация, которая требуется для разработки, производства и использования любого предмета, включенного в контрольный список и которая может передаваться в виде "технической помощи" или "технических данных".  Техническая помощь может принимать такие формы, как инструктаж, приобретение навыков, обучение, производственные знания, консультационные услуги, может включать передачу технических данных.

Технические данные могут принимать такие формы, как светокопии, планы, диаграммы, модели, формулы, таблицы, технические проекты и спецификации, руководства пользователя и инструкции в рукописном виде или записанные на других носителях. Сюда вошли не только законченные по смыслу документы, но и их элементы. В ряде случаев такие элементы становятся главными, определяющими и по ним можно сделать вывод о техническом и технологическом уровне объекта. В свою очередь, носитель информации важен только для классификации товара по Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности, так как ни технологии, ни программному обеспечению код ТН ВЭД не присваивается.  Если информация относится к контролируемой технологии и планируется к передаче иностранному лицу любым способом, то она должна подлежать лицензированию, так как она является самостоятельным продуктом. 

С другой стороны, технологии или ее элементы, не материализованные, но позволяющие иностранному лицу тем или иным способом воспользоваться ими, можно отнести к неосязаемым. В первую очередь это относится к таким формам передачи (раскрытия) технологии, которые можно увидеть или услышать, но не ощутить тактильно. Неосязаемая технология может передаваться в ходе любого переговорного процесса с иностранным партнером, в процессе обучения иностранных студентов и специалистов, во время командировок российских специалистов за границу, участия в международных проектах, в ходе демонстрации научно-технических достижений на выставках, при раскрытии технологий путем оглашения на международных конференциях и симпозиумах, при передаче информации по электронным каналам и так далее. Понятно, что невозможно осуществлять тотальный контроль за всеми этими процессами, возможен только выборочный адресный контроль и разъяснительная, предупредительная работа со специалистами всех уровней.

Следует помнить, что отсутствие товара, технологии в контрольном списке еще не является основанием для спокойствия и уверенности в том, продукция не имеет отношения к экспортному контролю. Ст. 20 ФЗ "Об экспортном контроле" "Всеобъемлющий контроль" предписывает российскому участнику ВЭД отказаться от осуществления внешнеэкономической операции в случае, если достоверно известно, что предполагаемые к поставке товары, технологии будут использованы иностранным лицом для целей создания оружия массового поражения и средств его доставки либо для подготовки и (или) совершения террористического акта. Российский участник ВЭД обязан получить разрешение Комиссии по экспортному контролю РФ на осуществление внешнеэкономической операции, если он имеет основания полагать или был проинформирован специально уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в области экспортного контроля, что предполагаемые к поставке товары, технологии будут использованы иностранным лицом для целей создания оружия массового поражения и средств его доставки либо для подготовки и (или) совершении террористического акта. 

По результатам идентификации оформляется акт идентификации. Документально фиксироваться должна не только идентификация по контрольному списку, но и констатация факта, что товар не включен в список, чтобы с одной стороны избежать излишние затратные процессы идентификации, а с другой стороны, чтобы быть готовым к дополнительным вопросам со стороны контролирующих органов при проверке внешнеэкономической деятельности.  

В результате идентификации выводы и требования по дальнейшим действиям могут быть следующие:

осуществление внешнеэкономической операции возможно без оформления разрешительных документов (не попадает под экспортный контроль);

осуществление внешнеэкономической операции возможно только после получения необходимых разрешительных документов;

осуществление внешнеэкономической операции запрещено - необходимо отказаться от внешнеэкономической операции.

  Осуществление идентификации в ВолгГТУ возлагается на группы экспортного контроля. Член группы экспортного контроля, проводящий идентификацию, несет ответственность за достоверность и полноту проведения идентификации. Он обязан объективно и ответственно подходить к выполнению работ по идентификации и оформить обоснованное заключение о соответствии либо несоответствии товара (технологии) контрольным спискам. Эксперт дает заключение, основываясь на свои специальные знания. Не допускается воздействие на эксперта со стороны государственных органов, организаций, отдельных лиц в целях получения неполного или недостоверного заключения. Для подтверждения соблюдения требований законодательства рекомендуется хранить  документы, относящиеся к международному сотрудничеству и внешнеэкономической деятельности. Эти документы подлежат регистрации и учету в хронологической последовательности, хранятся в структурных подразделениях университета в течение трех лет, если более длительный срок хранения не установлен законодательством российской Федерации.

 Сотрудники университета, занимающиеся вопросами международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности, обязаны знать действующее российское и международное законодательство по вопросам экспортного контроля, а также правила и процедуры, предусмотренные внутривузовской системой экспортного контроля. Для этого сектором экспортного контроля УКРИД регулярно проводятся занятия с группами экспортного контроля структурных подразделений университета. 

Эффективность работы системы экспортного контроля университета контролируется путем проведения регулярных проверок. В университете разработан план проверок структурных подразделений, участвующих в реализации международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности. В ходе проверок контролируется:

выполнение процедур экспортного контроля в структурных подразделениях университета;

порядок взаимодействия внутривузовской системы экспортного контроля университета и структурных подразделений университета;

знание персоналом законодательства Российской Федерации по экспортному контролю;

качество учета и хранения документов и информации.

Заключительная часть

   Порядок экспортного контроля Волгоградского государственного технического университета - это группы экспортного контроля структурных подразделений университета (1 уровень), внутривузовская комиссия экспортного контроля университета (2 уровень) и сектор экспортного контроля как постоянно действующий и координирующий работу двух уровней орган системы экспортного контроля. Порядок экспортного контроля должен свести до минимума риск нарушения законодательства об экспортном контроле. 

