Анонс программы
профессиональной переподготовки 
 «Юриспруденция в сфере образования»

Образовательная программа профессиональной переподготовки «Юриспруденция в сфере образования» разработана на основе профессиональных стандартов и федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 40.03.01 «Юриспруденция» и нацелена на обретение слушателями профессиональных компетенций в сфере правового регулирования образовательной деятельности.
Программа профессиональной переподготовки «Юриспруденция в сфере образования» рассчитана на специалистов с средним профессиональным и высшим образованием, призвана дать глубокие и сугубо прикладные компетенции в сфере правового регулирования образовательной деятельности и включает в себя следующие дисциплины: Основы конституционного права; Гражданское право; Гражданский и арбитражный процесс; Трудовое право; Предпринимательское право; Финансовое право; Экономические преступления; Основы семейного и ювенального права. Профилактика безнадзорности и преступности несовершеннолетних; Основы права социального обеспечения; Государственная политика в области образования; Нормативно-правовые основы деятельности образовательных учреждений; Управленческие основы деятельности образовательных учреждений; Повышение качества в образовании; Формирование эффективных экономических отношений в образовании; Инновации в образовании и другие профилирующие курсы.
Преподавание дисциплин ведут высококвалифицированные научно-педагогические работники и специалисты-профессионалы (юристы-практики, юрисконсульты, руководители и служащие образовательных учреждений).
Программа переподготовки предусматривает организацию и проведение лекций, семинаров, практических занятий, мастер-классов, деловых игр, тренингов, дискуссий, консультаций, стажировок.
Программа предназначена для переподготовки в области прикладного правоведения руководителей, специалистов государственных и муниципальных систем управления образованием и образовательных учреждений различных форм (уровней) с целью формирования правовых компетенций, способствующих повышению эффективности организационно-управленческой деятельности в образовательном учреждении. 
Дополнительно приобретенная квалификация «юрист в сфере образования» специалистом другого направления, историком, физиком, математиком, социологом, философом, преподавателем иного профиля, или бухгалтером, юристом, менеджером значительно повышает профессиональный уровень и личную «капитализацию» такого специалиста.
[bookmark: _GoBack]Образовательная программа составлена с учётом требований к уровню профессиональной переподготовки ведущих специалистов органов управления образованием, руководителей и специалистов общеобразовательных учреждений различных форм (уровней). Программа базируется на уже имеющиеся знания, умения и навыки, приобретенные слушателями ранее в рамках среднего профессионального и высшего (профессионального) образования по общим гуманитарным, социально-экономическим, естественнонаучным дисциплинам.  
Обучение заканчивается итоговой аттестацией, которая включает подготовку и защиту выпускной аттестационной работы (дипломной работы). 
Срок освоения профессиональной образовательной программы подготовки специалиста составляет 5-7 месяцев.
По окончании обучения по программе слушателям, успешно прошедшим итоговую аттестацию, выдается Диплом о профессиональной переподготовке федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный технический университет», дающий право осуществлять профессиональную деятельность в качестве юриста в сфере образования. 

Контактная информация:
Образовательный центр Волгоградского государственного технического университета «Прикладное правоведение»
Адрес: 400005, г. Волгоград, пр. Ленина, 28, Волгоградский государственный технический университет, главный учебный корпус, ауд. 332;
Тел.: + 7 905 399 94 53; +7 (8442) 24-80-82;
Email: pravo@vstu.ru
Сайт: http://www.vstu.ru/obrazovanie/perepodgotovka/prikladnoe-pravovedenie.html
