Анонс программы
профессиональной переподготовки 
 «Юрист в сфере налогообложения»

Образовательная программа профессиональной переподготовки «Юрист в сфере налогообложения (налоговый юрист)» разработана на основе профессиональных стандартов и федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 40.03.01 «Юриспруденция». 
Программа направлена на получение слушателями профессиональных компетенций в сфере правового регулирования налогообложения.
Программа профессиональной переподготовки «Юриспруденция в сфере налогообложения» является программой нового поколения и рассчитана на специалистов с средним профессиональным и высшим образованием. 
Данная программа призвана дать глубокие и сугубо специальные знания в сфере налогообложения и включает в себя следующие дисциплины: Налоговая политика на современном этапе; Основы конституционного права; Гражданское право; Арбитражный процесс; Трудовое право; Предпринимательское (коммерческое) право; Бюджетное право; Валютное право; Гражданский процесс; Теория бухучета; Бухгалтерский финансовый учет; Бухгалтерская (финансовая) отчетность; Организация налогового учета; Методика исчисления и уплаты налогов и сборов; Правовое регулирование аудита; Правовой статус государственных внебюджетных фондов; Экономические преступления; Налоговые последствия гражданско-правовых сделок; Финансовый анализ для целей налогообложения; Налоги и налогообложение в малом и среднем бизнесе; Особенности налогообложения отдельных видов гражданско-правовых договоров; Защита прав налогоплательщиков в административном и судебном порядке.
Преподавание дисциплин ведут ученые-практики и специалисты-профессионалы (налоговые консультанты, юристы, руководители консалтинговых и аудиторских компаний).
Обладатель квалификации «налоговый юрист» может работать по специальности как в штате предприятия, так и заниматься частной практикой – оказывать консалтинговые услуги физическим и юридическим лицам в области налогообложения. 
[bookmark: _GoBack]Дополнительная приобретенная квалификация «налоговый юрист» специалистом другого направления, например, бухгалтером, юристом, адвокатом, аудитором, финансовым менеджером и т.д. существенно повышает профессиональный уровень и личную «капитализацию» такого специалиста.
Лицам, имеющие высшее юридическое образование, могут быть перезачтены дисциплины общего юридического блока, соответственно, будет производен перерасчет стоимости за обучение.
По окончании обучения по программе выдается Диплом о профессиональной переподготовке федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный технический университет», дающий право осуществлять профессиональную деятельность в качестве налогового юриста. 

Контактная информация:
Образовательный центр Волгоградского государственного технического университета «Прикладное правоведение»
Адрес: 400005, г. Волгоград, пр. Ленина, 28, Волгоградский государственный технический университет, главный учебный корпус, ауд. 332;
Тел.: + 7 905 399 94 53; +7 (8442) 24-80-82;
Email: pravo@vstu.ru
Сайт: http://www.vstu.ru/obrazovanie/perepodgotovka/prikladnoe-pravovedenie.html
