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Образовательная программа профессиональной переподготовки «Юриспруденция в сфере спортивной индустрии и туризме» разработана на основе профессиональных стандартов и федерального государственного образовательного стандарта высшего образования последнего поколения – 40.03.01 «Юриспруденция». 
Профессиональная переподготовка по настоящей программе способствует формированию профессиональных компетенций, необходимых для выполнения нового вида профессиональной деятельности по правоприменению спортивного и туристического законодательства.
Программа позволяет приобрести следующие компетенции:
- знания об основных теоретических и практических аспектах правового регулирования отношений в области профессионального спорта и туризма как комплексной отрасли;
- знания об особенностях и элементах механизма правового регулирования общественных отношений в сфере спорта и туризма, о концептуальных подходах к пониманию сущности правоотношения и его элементах;
-  знания о содержании прав субъектов спортивных отношений, порядке их реализации и защиты, видах ответственности в области спорта и туризма;
[bookmark: _GoBack]-  систематические знания о законодательстве в сфере спорта (профессионального спорта и спорта высших достижений) и туризма;
-  практические навыки по проведению юридической экспертизы нормативных правовых актов и составлению квалифицированных юридических заключений в области спорта и туризма;
-  практические навыки в составлении контрактов (договоров) с участием спортсменов, тренеров и иных субъектов отношений в области спорта;
-  знания о способах и средствах борьбы с допингом в сфере спорта;
-  практические навыки участия в судебном разбирательстве по спортивным спорам;
-   толковать и применять законы и другие нормативно-правовые акты, регулирующие отношения в сфере спортивной индустрии и туризме;
- юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства в сфере спорта и туризма;
- без затруднений ориентироваться в нормативных актах, регулирующих деятельность в сфере спортивной индустрии, спортивных профессиональных союзов, трансферной системе, а также рассмотрение и разрешение споров в сфере спортивной индустрии;
- владеть навыками разработки документов правового характера;
- осуществлять правовую экспертизу нормативных актов, юридических документов;
- давать квалифицированные юридические заключения, совершать иные юридические действия.
Программа ориентирована на специалистов с средним профессиональным и высшим образованием, желающих расширить свои профессиональные возможности и получить знания для ведения новой профессиональной деятельности в сфере правового регулирования спортивной индустрии и туризма.
Форма обучения: с отрывом или без отрыва от работы (вечерняя/выходного дня).
Продолжительность обучения составляет 4-6 месяцев.
Слушатели, успешно сдавшие итоговый экзамен получают диплом о профессиональной переподготовке федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный технический университет», удостоверяющий право специалиста на ведение профессиональной деятельности в сфере правового регулирования спортивной индустрии и туризма.
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