Анонс программы 
профессиональной переподготовки 
 «Юриспруденция в сфере здравоохранения» 

[bookmark: mainContent]​Образовательная программа профессиональной переподготовки «Юриспруденция в сфере здравоохранения (Медицинское право)» разработана на основе профессиональных стандартов и федерального государственного образовательного стандарта высшего образования последнего поколения – 40.03.01 «Юриспруденция». 
Профессиональная переподготовка по программе «Медицинское право» способствует формированию профессиональных компетенций, требуемых для выполнения нового вида профессиональной деятельности в сфере правоприменения медицинского законодательства.
Программа предназначена для того, чтобы сформировать у слушателей целостное представление о медицинском праве, его месте в общей системе законодательства РФ, раскрыть ключевые проблемы современного национального и международного законодательства в области здравоохранения, а также она поможет слушателем овладеть эффективными практическими навыками работы с медицинским законодательством м урегулирования характерных споров.
В процессе обучения слушатели изучают следующие дисциплины: Гражданское право; Конституционное право России; Гражданский процесс; Арбитражный процесс; Законодательство в сфере охраны и здоровья граждан; Права граждан в области охраны здоровья; Правовое регулирование деятельности здравоохранения; Системы здравоохранения в РФ; Правовое обеспечение профессиональной медицинской деятельности; Гражданско-правовые отношения в здравоохранении; Юридическая ответственность медицинских работников и организаций здравоохранения; Правовые основы медицинского страхования граждан; Правовое регулирование труда медицинских работников;  Правовые основы предпринимательской деятельности в здравоохранении; Платные медицинские услуги,
Полученные компетенции необходимы для формирования аналитического мышления и профессионального подхода к своей практической деятельности.
 Программа позволяет приобрести следующие компетенции:
-   толковать и применять законы и другие нормативно-правовые акты, регулирующие отношения в сфере медицины;
- юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства в сфере здравоохранения;
- свободно ориентироваться в нормативных актах, регулирующих деятельность в сфере медицинских отношений;
- участвовать в рассмотрении и разрешении споров в сфере здравоохранения;
- владеть навыками разработки документов правового характера, осуществлять правовую экспертизу нормативных актов, давать квалифицированные юридические заключения в сфере медицинских отношений, совершать иные юридические действия в соответствии с императивным законодательством.
Программа ориентирована на специалистов с медицинским, юридическим, либо другим средним профессиональным и высшим образованием, а также для руководителей или менеджеров организаций и их структурных подразделений, осуществляющих профессиональную деятельность в сфере здравоохранения и в смежных с ней отраслях, и желающих расширить свои профессиональные возможности и обрести компетенции для ведения новой профессиональной деятельности в области медицинского права.
Форма обучения: с отрывом и без отрыва от работы (вечерняя/выходного дня).
Продолжительность обучения составляет 4-6 месяцев.
[bookmark: _GoBack]Слушатели, успешно сдавшие итоговый экзамен получают диплом о профессиональной переподготовке федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный технический университет», удостоверяющий право специалиста юридического профиля на ведение профессиональной деятельности в сфере здравоохранения.

Контактная информация:
Образовательный центр Волгоградского государственного технического университета «Прикладное правоведение»
Адрес: 400005, г. Волгоград, пр. Ленина, 28, Волгоградский государственный технический университет, главный учебный корпус, ауд. 332;
Тел.: + 7 905 399 94 53; +7 (8442) 24-80-82;
Email: pravo@vstu.ru
Сайт: http://www.vstu.ru/obrazovanie/perepodgotovka/prikladnoe-pravovedenie.html
